
Uchwala Nr XXXW368|2022
Rady Powiatu w Olsztynie
z dnia 23 wrzeSnia 2022 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na starostp olsztyriskiego

Na podstawie art.229 pkt 4 ustawy z dfia 14 czetwca 1960 r. Kodeks postqpowania
administracyjnego (Dz. U. z 2021 t.,po2.735 z poin. zm.) uchwala siq, co nastqpuje:

$ l Po zapozraniu siE ze skarg4 pana A.L. na starostQ olszt5mskiego, uznaje siq skargq
zabezzasadnq.

g 3. Uchwala wchodzi w Zycie z dniem podjqcia.

P

v tuw nte

erzy Laskowski

UZASADNIENIE
Zgodnie z art. 229 ph 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postqtowania

administracyjnego skargi na dzialalnoic starosty rozpatruje rada powiatu.
l4 dniu 2S lipca 202 2 r. do starosty olsztyiskiego wplynqla skarga pana A.L. przekazana

u) oparciu o art. 231 $ 1 Kodeksu postqpowania administracyjnego przez Zastqpcq Komendanla
Miejskiego Policji w Olsztynie. l7 swoim piimie skariqcy wskazal 4 osoby: Andrzeja Abako -
starostQ olsztytiskiego, Dariusza Jasinskiego - dyrektora PSD w Olsztynie, Gustav;a
Pietrulewicza - zctstQpcQ dyrektora PSD oraz Dariusza Szydlowskiego * kierownika Obwodu
Drogowego w Dobrym Mieicie, la6rym zarzuca iwiadome i celowe zaniedbania w utrzymaniu
drogi powiatowej, h6re narazily skariqcego, jego wnuczkq i inne osoby na mo2liwoit utraty
|ycia. Wicestarosta olsztynski przekazala skargi na starostQ olsztyiskiego i dyrehora PSD do
Rady Powiatu w Olsztynie, a skargi na zastpcQ dyrehora PSD i kierownika Obwodu
Drogowego w Dobrym Mieicie do rozpatrzenid przez dyrektora PSD.

Przewodniczqcy Rady Powiatu w Olsztynie poinformowal skar2qcego, 2e sknrga zostala
skierowana do rozpatrzenia przez Radq Powiatu i zostdnie ujqta w porzqdlu obrad naibli2szej
sesji, zaplanowanej na dziefi 23 wrzeinia 2022 r. Nastqnie pan Przewodniczqcy skieroual
skargq do rozpatrzenia przez Komisjq Skarg, llniosMw i Perycji.

Komisja rozpatrywala skargq na posiedzeniu w dniu I3 wrzeinia 2022 r. Zapoznala siq
z jej treiciq oraz pisemnymi i ustnymi wyjainieniami dyreklora Powiatowej Slu2by Drogou'ej

$ 2. Wykonanie uchwaty powierza siq Zarzqdowi Powiatu w Olsztynie.



w Olsztynie. Komisja ustalila:

- w dniu 13 lipca 2022 r. pan A.L. wraz z wnuczkl przemieszczal siq samochodem drogq
powiatowqz m. Smolajny w kierunku Dobrego Miasta. Skatqcy podnosi, 2e droga ta jest
zaniedbana, zdewastowana, wqska, niebezpieczna, w jej otoczeniu znajdujq siq stare,
zgnile drzewa z suchymi galqziami. Po przejeidzie sdmochodu jedno z drzew spadlo,
co skariqcy odczul, jako nara2enie na mo2liwoii utraty jcia. Informacje
o niebezpiecznych drzewach byly wnoszone do dyrektora PSD od siedmiu lat pnez
skar2qcego jak i przez mieszkancdw m. Smolajny,

- w wyjainieniach przedloionych Komisji przez dyrehora PSD wskazano, ie w pasie
drogowym przedmiotowego odcinka drogi roinie 180 drzew liiciastych, iglastych
i owocowych. Drzewa sqw dobrej kondycji i nie stanowiq zagro2enie dla bezpieczensrwa
ludzi i mienia,

- drzewo - Wlffot, o h6rym mowa w skardze to lipa, hdra rosla na granicy dzidlki
stanowiqcej drogQ nr I364N oraz dzialh prywatnej. Drzewo bylo w pelni witalne i w dobrej
kondycji. Drzev,o to nie dawalo 2adnych oznak slaboici. Dowodem sq wideorejestracje
z objazd6w drogi (2-3 objazdy w miesiqcu), na kt6rych widat stan drzew na calym odcinku
drogi,

- niebezpieczne zjawiska pogodowe oraz towarzyszqce im silne podmuchy wiatru potrafiq
zlamal lub pnewr6cit nawet zdrowe drzewa, na co Powiatowa Slu2ba Drogowa nie ma
u'plywu,

- nie bylo tak2e zalecefi Komisji Bezpieczeistwa Ruchu Drogowego dot. drzewostanu w tej
lokalizacji.

Komisja Sknrg, Wniosk6w i Petycji stwierdzila, 2e zarzut iwiadomego i celowego
zaniedbania w utrzymaniu drogi powiatowej wobec starosty olszqtnskiego jest nieuprawniony.
Starosta olsztynski, jako przewodniczqcy Zarzqdu Powiatu, nadzoruje dzialalnoit Powiatowej
Slu2by Drogowej w Olsztynie, ndtomiast bezpoiredni nadz6r m. in. nad pracownikami PSD
i czynnoiciami podejmowanymi na drogach powiatowych naleiy do kompetencji dyrektora
Powiatowej Sluiby Drogowej. Dyrektor Powiatowej Sluiby Drogowej organtzuje pracq
Powiatowej Slu2by Drogowej, kieruje jej bieiqcymi sprawami i reprezentuje jednostkq na
zev)nqtrz.

Po zapoznaniu siq z przedloionymi materialami Komisja Skarg, Wnioskow i Petycjt
stwierdzila,2e zarzut iwiadomego i celowego zaniedbania w utrzymaniu drogi powiatowej,
ktdre naraztlo skar2qcego, jego wnuczkq i inne osoby na mo2liwoii utraty iycia, nie znajduje
o dn y ie rc ie dlenia w falAac h.

ll/ zwiqzku z powiszym, Komisja Skarg, Wniosk6w i Petycji uznala, ,e skarga
pana A. L. na starostq olsztyriskiego jest bezzasadna.

Na sesji w dniu 23 wrzeinia 2022 r. Rada Powiatu w Olsztynie, po zapoznaniu siq ze
stanowiskiem Komisji Skarg, WniosWw i Petycji, uznala skargq za bezzasadnq.


